Nom : Roger

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Prénom: Mathis

colle du: 01-10-24

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

10

10,0

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 2

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 2 6 60
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE

Rédiger proprement ses démarches au tableau

NE

#DIV/0!

#DIV/0!

ajustement]

note

#DIV/0!

Remarques : Un reprise de ces notions étaient nécessaire => colle non notée, mais il faut prendre les devants et m'envoyer des mails, de mander des colles a la carte

Devoir_cours_4 Nom : Prénom :

Dans la suite, on note w; le travail massique indiqué et g le transfert the rmique massique
échangé avee les machines rencontrées par le fluide, L'opérateur A, traduit la variation
spatiale (entre lentrés et la sortie) de la grandeun physique considérée, On note h
l'enthalpie massique. s lentraopic massique, s, lentrapie massique échangée et s, lentropic
massique eréée.

1] Enoncenr le I° principe ot la 2% principe des systémes en beoulemant | /2
stationnaire dans le cas ol les variations spatiales dénergie cinétique et
potenticlle sont négligechles., des grandsurs
introduites.

On donnera [unite

2) On reste dans les conditions de la question précédente. Domner les
expressions de Agh et Ays dans lex situations suivantes en fonction de
Wi Se. 5.4 [3i ces grandeurs sont non nulles)

- Un éooulement & travers un compresseun imposant une compression | /1

adidbatique et réversible

- Un bchangsur thermique & la température Tyappelé condenseur,
refroidissant ke fluide jusqui liquéfaction (et cela sans aucune pidce | /1
mohile)

- Un détendsur calorifugé et sans pidce mobile 1

- Un échangeur thermique & la fempérature T,oppelé éwaporateur, | /1
chauffant Iz Fluide jusqua vaperisation (2t celasans aueune pidce mohile)

3 Un gaz de copacité thermique massique & pression constante cp =
1kj.& Mg~ allont initidlement & la vitesse ¢ = 10m.s 7% fraverse une
turbine. La température diminue de 10°C entre lentrée et la sortie. ol la
différence daltitude est de lordre dumétre.

- Estimer la variation d'enthalpie mossique du gaz

T512

- Estimer la variation d%nergie cinétiqus massique du gaz en supposant |z
gaz quasi-mmobile en sortie,

- Estimer la variation dnergie potentislle massique du gaz

- Commenten les résultats précédants

4) Un gaz parfait en éeoulement traverss un compresseur imposant une
compression adicbatique et mécaniquement réversible. On néglige les
variations d%nergis cinétiqus et dénengie potentielle masroscopique.
Etablir lexpression de w; en fonction de M (masse molaire du gaz), ¥
(coefficient isentrapique). T; [(température avant compression), By
[pression avant compression) et Py (pression aprés compression).

6) Ondomne ci-dessous le schéma conventionnel d'une machine ditherme :

Donner le signe W, Q, et @ dans les cas suivant :

tach ine W 9: L3

Moteur

Réfriggnateun

PAC enmode
chauffage

Ll climatiseur




Nom : Claveau Prénom: Scott colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau 1

ajustement] note I 14

IRemarques : Assez Bonne colle (étourderie sur les AN)

i )
B Ftude d'une turbine. oo L6ALa)ee e ()
A Tentrée d'une turbine horizontale, isolée thermiquement, de air posside une 1. e température 6111 o
Ti. et une vitesse e;. A la sortie némes pression et températy i 16.11 b @
) Simplificr le premier principe par unité de masse pour les écoulements en régine permanent
© Ah+aec =0 ’:l
" @ Ah=u, L PSRN L o (i
. 16.12a). 0
b} Exprimer le travail Wy récupéré sur l'arbre de la turbine pour le passage d’une masse m d'air
T6.02 1)t e
1 1
(O 3 ©) Wi (@) Wi med
= aa = = ™A 16.12 ¢) I . Aho=vi(pz— )
T —— 16.12 d).. e v — )
©) Déterminer la valeur numérique du travail éck pendant 1 heure avec un débit de 0,5kg - s~! en

prenant ¢ = 100m -5~ 16.12€) o | 199K kg

Zutrainement 16.12] — Etude d’une pompe. 000

De Uean liquide est refoulée & Paide d'une pompe d'un point A vers un point B. Les vitesses i lentrée et i
la sortie sont ne bles de inéme que la variation d'altitude. En amont, l'ean est & pression py = 0,10 bar

et en aval & p» = 20bar. On suppase Nécoulemen  adiabatique

a) Indiquer les hypothises & prendre en compte dans I'expression du bilan enthalpicue

(@) 40 =0, e = cte, &, = cte (€) &k =0, e = cte, e, = cte
@ w; =0, e, = cte, ¢, = cte @ Ge =0, uy; = 0, ec = cte, e, = cte

[ ]

h) Pour les écoulements en régime permanent appliqué i la pompe étudiée, comment s'éerit le premier

principe, pour I'mité de masse de finide ?

(@ Ak + dee =y (©) Ah+ae. =10 (©) Ah=4q
(1) Ak + Qe =g (@) Ak = wy (@) Ah=w +q

€) Enutilisant la dewsitme identité thermodynamique dh = T'ds+vdp , exprimer la variation d'enthalpie
A de Ueau en fonction des pressions py, py et du volume massique ¢ de Teau,

d) En déduire Pexpression du travail indiqué massique i, en fonction du volume massique v et des

pressions py et py.

©) Déterminer numériquement ce travail, en kJ - kg~




Nom : Pastouri Prénom: Alix colle du: 01-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE #DIV/0!
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié NE 4 e
Rédiger proprement ses démarches au tableau NE '
+ ‘
ajustement] * note I #DIV/0!




